### АКТУАЛЬНОЕ ИНТЕРВЬЮ





Сегодня в техникуме обучается 589 студентов по 12 специальностям
/ ФОТО ПРЕДОСТАВЛЕНО ВАЛДАЙСКИМ АГРАРНЫМ ТЕХНИКУМОМ

## СТУПЕНЬКА ДЛЯ СТАРТА

Вероника **ЛУКИНА** 

Накануне Дня студента мы заглянули в Валдайский аграрный техникум, где завершилась зимняя сессия и начался второй семестр. О планах, достижениях и жизни учреждения, а также о себе нам рассказала его новый директор Наталья ФЁДОРОВА.

аталья Васильевна, в этой должности Вы совсем недавно. Расскажите нам о своём прежнем опыте и откуда Вы к нам приехали?

- Я родилась и выросла на Новгородской земле, в Валдай приехала из города Холм. В системе образования работаю уже около 14 лет, восемь из них занимаю руководящие должности, начиная от директора сельской школы и заканчивая заведующей детским садом. На предыдущем месте работы я возглавляла отдел образования Холмского муниципального района. Когда был объявлен конкурс на руководящую должность Валдайского техникума, подала документы, прошла все этапы и с 26 ноября была назначена на должность директора техникума.

Что касается образования, то я с отличием закончила Боровичский педагогический колледж, затем Новгородский государственный университет по квалификации «Учитель начальных классов». Было желание развиваться дальше, поэтому получила второе высшее образование по специальности «Менеджмент организации».

На этом моё развитие не останавливалось, и, благодаря проекту Губернатора «Команда лидеров Новгородчины», я вошла в список включённых в резерв управленческих кадров Новгородской области.

# — В следующем году техникум отметит свой 100-летний юбилей. Есть планы, как будете отмечать эту значимую дату?

— Говорить о конкретных планах сейчас рано, но задумки есть. Мы планируем максимально привлечь наших студентов к подготовке этого события. Хотим, чтобы праздник прошёл ярко, чтобы он был адресован тем, кто учится и работает в техникуме сейчас, чтобы это событие запомнилось. Обязательно пригласим выпускников, ветеранов педагогического тру-

да, вспомним о людях, которые поднимали техникум, создавая ему добрую славу.

#### — Что собой представляет учреждение сегодня?

— В настоящее время техникум — это учебное заведение, готовящее специалистов по 12 специальностям, три из которых входят в список «Топ-50 востребованных профессий и специальностей» на региональном рынке труда. Это поваракондитеры, техники-механики, разработчики веб и мультимедийных приложений.

На сегодняшний день у нас обучаются 589 студентов (очное и заочное отделения) и 61 студент в филиале техникума в посёлке Лычково. Педагогический коллектив техникума — это 42 педагога, очень хорошие и грамотные специалисты, которые всегда готовы помочь студентам по разным вопросам, никому не отказывая. Это коллектив, в котором царит тёплая и дружественная атмосфера.

## Проводится ли профориентация среди школьников?

— Это огромная работа и одно из важных направлений деятельности техникума. В декабре мы начали проводить профориентационную работу среди учащихся старших классов г. Валдай и Новгородской области. А в феврале у нас пройдёт День открытых дверей. Впервые проведём не только знакомство с учреждением, но и профессиональные пробы по направлениям подготовки.

Кроме того, мы организуем массовые рассылки во все учебные заведения города и области, чтобы ещё большее количество ребят получили информацию о нашей деятельности.

— Наталья Васильевна, как бы Вы в двух словах ответили абитуриенту: почему стоит выбрать для обучения именно Валдайский аграрный техникум?

— Конечно, у каждого своя жизненная дорога, и главное — не ошибиться, выбрать дело по душе. Но если вы хотите стать высоким профессионалом, получить современную и востребованную профессию, которая позволит обеспечить стабильное будущее и укрепить свои позиции в этом мире — выбирайте наше учебное заведение! Если вы хотите быть энергичным, современным человеком, поймать свою волну, вам тоже — к нам.

Каждый выбирает своё будущее сам, и хорошей первой ступенькой для профессионального старта может стать именно техникум.

# — Что Вы можете посоветовать нынешней молодёжи и будущим студентам, которые ещё не определились с выбором профессии?

— Я бы посоветовала молодым людям пересмотреть своё отношение к техническим профессиям. Это очень интересно и важно, а сейчас — ещё и перспективно.

При выборе профессии абитуриентам необходимо учитывать её востребованность на рынке труда, что в будущем поможет найти работу в соответствии с полученным образованием, оправдать не только кадровые прогнозы на рынке труда, но и личные ожидания. Как известно, специалистами не рождаются, ими становятся, и для каждого молодого человека, который выбирает свой жизненный путь и профессию, его учебное заведение становится родным. Хотелось бы верить, что этим заведением для них станет Валдайский техникум.

## — Есть ли у студентов возможность показать своё мастерство за пределами района?

— Второй год мы будем принимать участие в чемпионате молодых профессионалов Hoвгородской области «WorldSkills Russia». В прошлом году наши студенты по специальности «Туризм» вышли в финал конкурса и участвовали в отборочном туре национального чемпионата.

Думаю, что в этом году уровень подготовки наших студентов будет не ниже. Как и другие участники чемпионата, ставим

себе задачу по выполнению медального плана. Даже если мы не займём призовых мест, это всё равно даст определённый опыт, понимание перспективы дальнейшего развития.

У нас есть преемственность между выпускниками и нынешними студентами. Наша выпускница, нынешний специалист районного комитета культуры и туризма Мария Бехтольд, в прошлом году участвовала в этом чемпионате, и сейчас она проводит мастер-классы с теми студентами, которые будут участвовать в этом году.

Кроме того, 4 наших студента с 7 по 10 декабря приняли участие в молодёжном образовательном форуме для участников чемпионатов «WorldSkills Russia» и студентов, успешно сдавших демонстрационный экзамен по стандартам «WorldSkills», который прошёл в г. В. Новгород.

В рамках форума ребята познакомились с практическим инструментарием для развития «Мягких навыков», столь необходимых для успешного построения карьеры, открытия своего дела или наставничества — это умение работать в команде, креативность, управление проектами, коммуникативность, лидерство, эффективное мышление, искусство самопрезентации и карьерного ориентирования.

Ребята выбрали один из трёх треков — «Предпринимательство» — и заняли первое место в номинации «Страна предпринимательства».

#### — Допустим, в техникум захотят поступить иногородние ребята или жители сельской местности. Как решается вопрос с жильём?

— У нас всё предусмотрено: иногородних мы обеспечиваем общежитием и стараемся создать для них тёплую, домашнюю атмосферу. Надеюсь, нам это удаётся.

### — А как с досугом? Не скучают Ваши обучающиеся?

— Уверена, что нет! Кроме того, что они постоянно участвуют в различных учебных олимпиадах, мы всячески стараемся разнообразить жизнь ребят во внеурочное время. Проводим конкурсы профессионального мастерства, интересные ме-

роприятия и вечера отдыха, приуроченные к праздничным датам, разнообразные фестивали. И спортивная, и творческая жизнь, и волонтёрское направление широко представлены в нашем учреждении.

У нас работают секции и кружки дополнительного образования, очень востребованы студии актёрского мастерства и танцев, работают спортивные секции по волейболу, теннису, баскетболу. Зимнее время насыщено лыжными соревнованиями.

На базе техникума ведётся работа с молодёжью допризывного возраста. В состав поискового отряда района входят 13 студентов. У нас развито волонтёрское движение, членами которого являются около 150 человек. В основном волонтёрство носит событийный характер. Хочется, чтобы волонтёров среди студентов было ещё больше и развивались такие направления как экологическое, патриотическое, пропаганда здорового образа жизни.

Вообще волонтёрство — это довольно перспективное направление. Оно позволяет студенту шире использовать свой потенциал, сделать свою жизнь ярче, обрести новые навыки. Наши студенты активные и легко откликаются на новые начинания.

# — Есть ли у Вас девиз, изречение или совет старших по возрасту людей, которым Вы руководствуетесь в сложных жизненных ситуациях?

— Специального девиза у меня нет. Но считаю, что всё, что ты делаешь, нужно делать с любовью, от души, с большим удовольствием и открытым сердцем.

Убеждена: если человек сам честен — честность людей по отношению к нему обязательно вернётся!

### — Наталья Васильевна, что бы Вы хотели пожелать сту-

— Бороться и искать, найти и не сдаваться! Найти себя и прожить яркую, достойную жизнь. Ну а если вы на распутье — приходите к нам за современной, перспективной профессией и насыщенными положительными эмоциями учебными буднями! Добро пожаловать!